
Número da pesquisa: CESOP-IPEC/04813
Título da Pesquisa: 
AVALIAÇÃO GOVERNO FEDERAL
PERCEPÇÕES SOBRE AS MANIFESTAÇÕES DE 2013
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 01 A 05/JUNHO/2023
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: Eleitores acima de 16 anos

FX_ID Faida de Idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 A 24
2 25 A 34
3 35 A 44
4 45 A 59
5 60 E MAIS
Total

318 15,9 15,9 15,9
447 22,4 22,4 38,3
427 21,3 21,3 59,6
498 24,9 24,9 84,5
310 15,5 15,5 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAS
2 FEM
Total

966 48,3 48,3 48,3
1034 51,7 51,7 100,0
2000 100,0 100,0

RACA RAÇA/ COR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
Total

870 43,5 43,5 43,5
207 10,4 10,4 53,8
900 45,0 45,0 98,9

17 ,9 ,9 99,7
6 ,3 ,3 100,0

2000 100,0 100,0
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INST ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ escrever, mas 
não cursou escola
3 Pré-escola (ou 1º ano)
4 1ª série (ou 2º ano)
5 2ª série (ou 3º ano)
6 3ª série (ou 4º ano)
7 4ª série (ou 5º ano)
8 5ª série (ou 6º ano)
9 6ª série (ou 7º ano)
10 7ª série (ou 8º ano)
11 8ª série (ou 9º ano)
12 1ª série
13 2ª série
14 3ª série
15 Superior incompleto
16 Superior completo
Total

49 2,5 2,5 2,5
9 ,4 ,4 2,9

7 ,4 ,4 3,3
28 1,4 1,4 4,7
22 1,1 1,1 5,8
43 2,2 2,2 7,9

170 8,5 8,5 16,4
96 4,8 4,8 21,2
49 2,5 2,5 23,7
53 2,7 2,7 26,3

173 8,6 8,6 34,9
86 4,3 4,3 39,3
85 4,3 4,3 43,5

641 32,1 32,1 75,6
192 9,6 9,6 85,2
297 14,9 14,9 100,0

2000 100,0 100,0

P1 P.01) Como o(a) sr(a) classifica a administração do Presidente Lula até o momento? O(A) sr(a) 
diria que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

265 13,3 13,3 13,3
480 24,0 24,0 37,3
631 31,6 31,6 68,8
189 9,5 9,5 78,3
374 18,7 18,7 97,0

61 3,1 3,1 100,0

2000 100,0 100,0

P2 P.02) O(A) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Lula está governando o 
Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1050 52,5 52,5 52,5
806 40,3 40,3 92,8
144 7,2 7,2 100,0

2000 100,0 100,0
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P3 P.03) O(A) sr(a) confia ou não confia no Presidente Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1007 50,3 50,3 50,3
924 46,2 46,2 96,6

69 3,5 3,5 100,0

2000 100,0 100,0

P4 P.04) Neste ano, as manifestações de rua de 2013 completam dez anos.Qual das frases deste 
cartão melhor representa o seu sentimento em relação às manifestações que ocorreram em 2013?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Eu apoiei as 
manifestações e tenho 
orgulho de quem foi para 
as ruas
2 Eu apoiei as 
manifestações, mas hoje 
me arrependo de ter 
apoiado
3 Eu não apoiei as 
manifestações, mas hoje 
me arrependo de não ter 
apoiado
4 Eu não apoiei as 
manifestações e não me 
arrependo disso
97 Não lembra das 
manifestações (Esp.)
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

316 15,8 15,8 15,8

76 3,8 3,8 19,6

141 7,0 7,0 26,7

823 41,2 41,2 67,8

487 24,3 24,3 92,2

157 7,9 7,9 100,0

2000 100,0 100,0

P5 P.05) Na sua opinião, as consequências das manifestações de 2013 foram:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito positivas
2 Mais positivas do que 
negativas
3 Nem positivas, nem 
negativas
4 Mais negativas do que 
positivas
5 Muito negativas
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

181 9,0 9,0 9,0
165 8,3 8,3 17,3

431 21,6 21,6 38,9

191 9,6 9,6 48,4

455 22,8 22,8 71,2
577 28,8 28,8 100,0

2000 100,0 100,0
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P6_1 P.06A) Gostaria de saber o quanto você concorda ou discorda de cada uma das frases: A 
polarização entre direita e esquerda que vivemos hoje na política é uma consequência das 

manifestações de 2013.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda, nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

360 18,0 18,0 18,0
369 18,5 18,5 36,4
231 11,6 11,6 48,0

254 12,7 12,7 60,7
434 21,7 21,7 82,4
352 17,6 17,6 100,0

2000 100,0 100,0

P6_2 P.06B) Gostaria de saber o quanto você concorda ou discorda de cada uma das frases: As 
manifestações de 2013 mudaram o modo como eu escolho os candidatos nas eleições.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda, nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

429 21,5 21,5 21,5
359 18,0 18,0 39,4
209 10,5 10,5 49,9

210 10,5 10,5 60,4
476 23,8 23,8 84,2
317 15,9 15,9 100,0

2000 100,0 100,0

P6_3 P.06C) Gostaria de saber o quanto você concorda ou discorda de cada uma das frases: As 
manifestações de 2013 contribuíram para diminuir a corrupção.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Nem concorda, nem 
discorda
4 Discorda em parte
5 Discorda totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

370 18,5 18,5 18,5
316 15,8 15,8 34,3
211 10,5 10,5 44,9

233 11,7 11,7 56,5
552 27,6 27,6 84,1
318 15,9 15,9 100,0

2000 100,0 100,0
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RELIGIAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana
2 Assembléia de Deus
3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana
4 Universal do Reino de 
Deus
5 Deus é Amor
6 Evangelho Quadrangular

7 Igreja Internacional da 
Graça
8 Renascer em Cristo
10 Outras Evangélicas 
específicas
11 Evangélica - Não sabe 
especificar
12 Adventista
13 Testemunha de Jeová

14 Judaica
15 Espírita/ Kardecista
16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc)
17 Orientais (Budismo, 
Islamismo, etc)
18 Outras religiões
19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico
20 Ateu, não tem religião
99 Não respondeu
Total

1067 53,3 53,3 53,3

187 9,4 9,4 62,7
62 3,1 3,1 65,8

25 1,3 1,3 67,1

18 ,9 ,9 68,0
36 1,8 1,8 69,8

3 ,2 ,2 69,9

1 ,1 ,1 70,0
133 6,7 6,7 76,6

99 5,0 5,0 81,6

11 ,5 ,5 82,1
9 ,4 ,4 82,6

1 ,1 ,1 82,6
37 1,8 1,8 84,5
38 1,9 1,9 86,4

2 ,1 ,1 86,5

30 1,5 1,5 87,9
105 5,3 5,3 93,2

126 6,3 6,3 99,5
10 ,5 ,5 100,0

2000 100,0 100,0

Page 5



PVOTO P.VOTO) Gostaria de saber em quem o(a) sr(a) votou para Presidente da República no 
segundo turno da eleição de 2022?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Jair Bolsonaro
2 Lula
96 Não votou
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não lembra/ 
Não respondeu
Total

787 39,4 39,4 39,4
889 44,5 44,5 83,8
127 6,4 6,4 90,1
146 7,3 7,3 97,5

51 2,6 2,6 100,0

2000 100,0 100,0

REND1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
98 NÃO TEM 
RENDIMENTO PESSOAL
99 NÃO RESPONDEU
Total

6 ,3 ,3 ,3
25 1,3 1,3 1,6
69 3,5 3,5 5,0

293 14,6 14,6 19,7
470 23,5 23,5 43,2
780 39,0 39,0 82,2
263 13,2 13,2 95,3

94 4,7 4,7 100,0
2000 100,0 100,0

REND2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
99 NÃO RESPONDEU
Total

18 ,9 ,9 ,9
54 2,7 2,7 3,6

184 9,2 9,2 12,8
550 27,5 27,5 40,3
518 25,9 25,9 66,2
523 26,2 26,2 92,4
153 7,6 7,6 100,0

2000 100,0 100,0
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REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE
2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
5 CENTRO OESTE
Total

160 8,0 8,0 8,0
512 25,6 25,6 33,6
864 43,2 43,2 76,8
304 15,2 15,2 92,0
160 8,0 8,0 100,0

2000 100,0 100,0

COND CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

495 24,8 24,8 24,8
257 12,9 12,9 37,6

1248 62,4 62,4 100,0
2000 100,0 100,0

PORTE PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

32 1,6 1,6 1,6
136 6,8 6,8 8,4
208 10,4 10,4 18,8
248 12,4 12,4 31,2
264 13,2 13,2 44,4
512 25,6 25,6 70,0
600 30,0 30,0 100,0

2000 100,0 100,0
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